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Oppgave 1

Du skal spille mini-lotto der en vinnerrekke bestdende av 3 tall trekkes tilfeldig uten
tilbakelegging fra sifrene 0, 1, ..., 9. Videre trekkes det sé ett tilleggstall fra de resterende
sifrene. Du leverer inn en kupong med en rekke bestiende av 3 forskjellige siftre.

a) Hva er sannsynligheten for at din rekke blir vinnerrekka?
Hvor mange forskjellige rekker ma du levere inn for at sannsynligheten for at du
far vinnerrekka blir 0,37

b) Huvis din rekke har ngyaktig ett av tallene i vinnerrekka, og du dessuten har det
tilleggstallet som trekkes ut, vinner du 3dje premie. Hva er sannsynligheten for
at du vinner 3dje premie nar du leverer en kupong med en rekke?

Oppgave 2

Tiden skoyteloper A bruker pé et 500 m lop med siste ytre sving er N(36,80, 0,25%).
Tilsvarende tid for skayteleper B er N(37,00, 0,25%). Hvis skayteloperne har siste indre
sving er forventet tid 0,2 sekunder mer, mens variansen er den samme.

a) Hva er sannsynligheten for at A slar B i et samlop hvor A har siste ytre og B
siste indre? Finn den samme sannsynligheten nér B har siste ytre og A siste
indre.
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b) Hva er sannsynligheten for at A slar B nér trekningen av baner enné ikke er
foretatt?

c) Hva er sannsynligheten for at B sldr A minst 2 ganger i lopet av 5 samlep der B
har siste indre i hvert lop?

Oppgave 3

k

En stokastisk variabel X har fordelingen p, (k)= i}(—'e" for k=0,1,2,...,dvs. dener

Poissonfordelt.

a) Vis at den momentgenererende funksjonen til X blir M, (¢)= E[e’x ] = e‘(”"').

w _k
[Hint: Bruk at e" = Zr—
k=0 k!

]. Bruk M, (¢)til & finne E(X)og Var(X).

b) Anta at de stokastiske variablene X og Y er uavhengige med
momentgenererende funksjoner M, (¢) og M, (1). Visat Z =X +Y har

momentgenererende funksjon M, (1)=M, (1)M, (¢).

c) Anta at X er Poissonfordelt med parameter A, Y er Poissonfordelt med
parameter u og at.X og Y er uavhengige.

Vis at momentgenererende funksjon for Z = X +Y blir M, (¢) = k)

Forklar hvorfor dette betyr at Z er Poissonfordelt med parameter 4+ 4.

Oppgave 4

En fabrikk produserer en vare vha. 3 parallelle maskiner. Maskin A, B og C stér for hhv.
30 %, 20 % og 50 % av den totale vareproduksjonen. Feilproduksjonen i maskin A, B og
C er henholdsvis 2 %, 3 % og 1 %.

a) Hva blir den totale feilproduksjonen av denne varen?
Hva er sannsynligheten for at en vare med feil er produsert med maskin C?



